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Sehr geehrter Herr Präsident! 
 
 
 
Die Abgeordneten zum Nationalrat Drin Glawischnig-Piesczek, Freundinnen und 

Freunde haben am 26. Juni 2014 unter der Nr. 1834/J an mich eine schriftliche par-

lamentarische Anfrage betreffend TTIP – Zugang des Nationalrates zu konsolidierten 

Vertragstexten gerichtet. 

 

Diese Anfrage beantworte ich wie folgt: 

 

Zu den Fragen 1 bis 16: 

 Ist Ihnen bekannt, dass es bereits fünf konsolidierte Verhandlungstexte gibt, also 
Texte mit den in Klammern gesetzten Positionen der beiden Seiten bzw. eventuell 
auch bereits unstrittigen Passagen? 

 Wenn ja, zu welchen Themenbereichen? 
 Ist Ihnen bekannt, dass in der sechsten Verhandlungsrunde, die für Juli geplant 

ist, ein weiteres derartiges Dokument dazukommen soll? 
 Wenn ja, zu welchem Themenbereich? 
 Haben Sie sich auf europäischer Ebene zum Vorschlag, dass die konsolidierten 

Texte nur in Leseräumen in Brüssel und US-Botschaften für Abgeordnete sowohl 
zum Europäischen Parlament als auch zu nationalen Parlamenten zugänglich 
sein sollen, kritisch geäußert? 

 Wenn ja, wann, wie und wo in welcher Form und mit welcher Position? 
 Welche EU-Mitgliedstaaten unterstützen den Vorschlag der Kommission, dass 

konsolidierte TTIP-Texte für Abgeordnete nur eingeschränkt zugänglich sein sol-
len? 

 Welche EU-Mitgliedstaaten lehnen diesen Vorschlag ab? 
 Haben Sie Aktivitäten gesetzt, um Bündnispartner für Ihre Position zu finden? 
 Wenn ja, welche?? 
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 Haben Sie sich auf europäischer Ebene dafür eingesetzt, dass auch die Positi-
onspapiere der USA den europäischen und nationalen Abgeordneten übermittelt 
werden? 

 Wenn ja, wann, wie und wo in welcher Form? 
 Welche EU-Mitgliedstaaten unterstützen diese Position, die Positionspapiere der 

USA sowohl dem europäischen als auch den nationalen Parlamenten zu über-
mitteln? 

 Welche EU-Mitgliedstaaten lehnen diese Position mit welcher Begründung ab? 
 Haben Sie Aktivitäten gesetzt, um Bündnispartner für Ihre Position zu finden? 
 Wenn ja, welche? 
 

Diese Fragen betreffen keinen Gegenstand der Vollziehung des Bundeskanzleramts. 

Ich verweise auf die Beantwortung der parlamentarischen Anfrage Nr. 1836/J durch 

den zuständigen Bundesminister für Wissenschaft, Forschung und Wirtschaft. 

 

Generell möchte ich aber betonen, dass sich Österreich weiterhin für mehr Transpa-

renz der Verhandlungsfortschritte einsetzen wird.  

 

 

Mit freundlichen Grüßen 
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